

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

(по материалам СМИ)

31.08.-06.09.2020

№ 27

ПО ГОСУДАРСТВАМ-УЧАСТНИКАМ ЦАРИКЦ

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ РЕСПУБЛИКА

MEDIA.AZ БОРЬБА С НАРКОТИКАМИ В АЗЕРБАЙДЖАНЕ

В Азербайджане резко возросло число преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Это подтверждают данные Министерства внутренних дел Азербайджана, охватывающие первое полугодие 2020 года, передает Sputnik Азербайджан.

В стране незаконным оборотом наркотиков, в основном, промышляют безработные мужчины в возрасте старше 30 лет, при этом уже ранее отбывавшие наказание в местах лишения свободы. Женщин среди правонарушителей мало - их всего 2,2% от 1 921 человека, задержанного за наркооборот.

Также известно, что сегодня самым популярным среди потребителей является героин: за шесть месяцев текущего года из незаконного оборота изъято 1 426 килограммов этого вида наркотика.

Примечательно, что четверть заключенных в Азербайджане содержатся за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков. Более половины из них сами являются потребителями наркотиков.

На фоне такой статистики парламентарии предлагают декриминализировать статью 234.1 Уголовного кодекса АР, а именно - смягчить наказания за использование и хранение наркотических средств без цели сбыта.

<https://media.az/society/1067789223/borba-s-narkotikami-v-azerbaydzhane-infografika/>

РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН

zakon.kz АНТИНАРКОТИЧЕСКИЕ МАСКИ РАЗДАЛИ ГОРОЖАНАМ СТОЛИЧНЫЕ ПОЛИЦЕЙСКИЕ

При безвозмездной раздаче масок горожанам и гостям города раздали 3 тысячи медицинских масок.

Акция проводилась на пешеходном мосту "Атырау көпірі" через реку Есиль.

Мероприятие прошло в целях антинаркотической пропаганды в условиях карантина, связанного с распространением "COVID-19", где совместно с полицейскими приняли участие Управление молодежной политики акимата города, КГУ "Астана жастары" и НПО "Казахстан - против наркотиков".

При безвозмездной раздаче масок горожанам и гостям города раздали 3 тысячи медицинских масок, с символическим логотипом "Нет - наркотикам". Место проведения кампании было выбрано не случайно. Одно из многолюдных мест столицы – это велопешеходный мост "Атырау көпірі", где горожане и гости приходят полюбоваться живописным видом.

Аналогичные акции проходят во многих регионах Казахстана и уже получили положительные отклики от населения.

Маски хорошего качества, удобны в многократном использовании, на них изображен логотип, выражающий непримиримость к наркотикам. В ходе акции стражи порядка совместно с волонтерами рассказали горожанам о вреде наркотиков, раздавали промо-продукцию антинаркотической направленности и буклеты с указанием анонимных телефонов доверия полиции.

В ходе разъяснительной беседы за отсутствие масок горожан не наказывали, а в очередной раз разъяснили необходимость неукоснительного соблюдения мер безопасности в условиях распространения коронавирусной инфекции.

<https://www.zakon.kz/5038637-antinarkoticheskie-maski-razdali.html>



В КАЗАХСТАНЕ С НАЧАЛА ГОДА ЛИКВИДИРОВАЛИ 5 НАРКОЛАБОРАТОРИЙ

Границы закрыты и подпольное производство наркотиков стало более активным внутри страны, констатировали полицейские. Больше стало и объявлений о продаже запрещенных веществ. Правда, законопослушные казахстанцы боятся сообщать о таких фактах, сообщает Первый канал "Евразия". Меф", "ЛСД", "экстази" и прочие наркотики продают по всему городу, жалуются жители столицы. Чаще всего закладку можно найти на пустыре или малонаселенных улицах. Неоднократные обращения в полицию не приносят результатов, а люди чаще всего боятся сообщать о таких ситуациях из-за угрозы мести", - говорится в сюжете. По данным телеканала, в последнее время участились грабежи. Люди предполагают, что это дело рук наркоманов. Они же и пишут объявления на стенах зданий. При этом сеть отлажена настолько, что найти продавцов практически невозможно. Никаких контактов, только счет и адрес тайника. С ноября в силу вступают изменения в закон, запрещающие денежные переводы анонимным пользователям. По словам представителей МВД, это поможет вывести закладчиков на чистую воду. В связи с тем что границы сейчас закрыты, ввоз синтетических веществ сократился, однако выросли объемы подпольного производства. Порядка 5 нарколабораторий с начала года было нами выявлено и ликвидировано. Общее количество изъятых наркотиков составляет 10 тонн, это в основном наркотики каннабисной группы порядка: 80 килограммов - это синтетические наркотики и около 30 килограммов героина", - сообщил заместитель начальника управления департамента по противодействию наркопреступности МВД РК Илья Канцеров. В департаменте по противодействию наркопреступности призывают казахстанцев следить за подростками, которые много времени проводят в Интернете. Именно там под разными предложениями можно наткнуться на нежелательную рекламу. О возможных преступлениях необходимо сообщать в правоохранительные органы. А тот, кто боится за свою жизнь, может ставить анонимное обращение на сайте МВД.

https://www.kt.kz/rus/crime/5_1377904184.html

КЫРГЫЗСКАЯ РЕСПУБЛИКА



В СТОЛИЦЕ В СБНОН МВД НАГРАДИЛИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ ОНЛАЙН-КОНКУРСА РИСУНКОВ СРЕДИ ДЕТЕЙ И СТУДЕНТОВ

В среду 26 августа 2020 года в СБНОН МВД КР в рамках проведенной профилактической акции «Мы за здоровый Кыргызстан» состоялась церемония награждения победителей онлайн-конкурса рисунков «Будущее глазами детей» среди

детей, занимающихся в художественной студии Art Line. Также прошло награждение победителей онлайн-конкурса на лучшую презентацию в сфере наркопрофилактики среди студентов КРСУ им. Б. Ельцина.

На мероприятии присутствовали победители конкурса, родители, преподаватели и сотрудники милиции.

С приветственным словом выступили начальник организационно-аналитического управления СБНОН МВД КР Айдар Шигаев и заместитель начальника Управления СБНОН МВД по городу Бишкек Исмаил Сагыналиев. Выступавшие сотрудники органов внутренних дел отметили важность создания культурной среды для развития детей. Призвали молодежь заниматься спортом, активно участвовать в различных конкурсах и вести здоровый образ жизни.

Победителей конкурса наградили благодарственными письмами и памятными подарками, предоставленными международными партнерами УНП ООН в КР, ОБСЕ с логотипом СБНОН МВД КР. В завершении мероприятия участникам были показаны социальные видеоролики по профилактике наркомании и психоактивных веществ «Решать тебе», «Мы за здоровую нацию». <https://mvd.gov.kg/rus/mass-media/all-news/item/11200-v-stolitse-v-sbnon-mvd-nagradili-pobeditelej-onlajn-konkursa-risunkov-sredi-detej-i-studentov>

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ



МВД ПРЕДЛАГАЕТ РАСШИРИТЬ СПИСОК ЗАПРЕЩЁННЫХ ВЕЩЕСТВ НОВЫМИ «ДИЗАЙНЕРСКИМИ НАРКОТИКАМИ»

Министерство внутренних дел предлагает дополнить перечень запрещённых и ограниченных в России наркотических и психотропных средств девятью видами «дизайнерских наркотиков». Соответствующий проект постановления Правительства опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

В пояснительной записке к документу сказано, что новые психоактивные вещества часто имеют неопределённый правовой статус и распространяются под видом легальных. Среди них относящиеся к группам фениталов, опиоидных анальгетиков, синтетических каннабиноидов и другие.

Ранее лизергид (1p-LSD) не был отнесён к производным лизергиновой кислоты, теперь проектом постановления его хотят из раздела «Перекурсоры» перенести в раздел «Наркотические средства».

Отдельно в пояснительной записке отмечается, что «дизайнерские наркотики» не используются в России в промышленности, хозяйственной деятельности, научных, учебных или медицинских целях. <https://www.pnp.ru/social/mvd-predlagaet-rasshirit-spisok-zapreshhyonnykh-veshhestv-novymi-dizaynerskimi-narkotikami.html>

ПО ДРУГИМ СТРАНАМ

ФРАНЦИЯ



ЗА УПОТРЕБЛЕНИЕ НАРКОТИКОВ ВВЕДЕН ШТРАФ В 200 ЕВРО ВМЕСТО ТЮРЕМНОГО ЗАКЛЮЧЕНИЯ

Действие закона о штрафах в 200 евро за употребление наркотиков распространено с этого вторника на всю территорию Франции после его применения в ряде городов в пробном режиме. Об этом сообщило агентство Франс Пресс (АФП).



Новый закон заменяет собой меру от 1970 года, бывшую ранее единственным актом, введившим наказание за употребление наркотиков. Старый закон предусматривал тюремные сроки продолжительностью до 1 года и штраф в 3 750 евро. В реальности суды страны всегда старались избегать столь строгих мер, предпочитая вынесение устного предупреждения. По-существу, это приводило к безнаказанности лиц, потребляющих наркотики.

Обещание ввести в отношении совершеннолетних лиц, употребляющих наркотики, разумные размеры штрафов фигурировало в предвыборной программе выдвигавшего свою кандидатуру в президенты Эмманюэля Макрона. В ноябре 2018 года парламент Франции одобрил этот законопроект, однако немедленно применен в отношении всей страны он не был. На экспериментальном уровне он применялся в ряде городов с особо высоким уровнем наркомании - в частности в Марселе, Лилле, Рене и Реймсе. Эксперимент был признан властями страны успешным.

<https://www.ng.ru/news/688690.html>

